



МИНИСТЕРСТВО  
БЕЗОПАСНОСТИ И ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РСФСР

гор. Москва

14.01.92 № 1/64

на № \_\_\_\_\_

1000000  
С. З. Вурдулеску

Правительство Российской  
Федерации

Об обстановке в Российской  
Федерации в связи с либе-  
рализацией цен

За истекшие сутки на территории России групповых нарушений общественного порядка, связанных с либерализацией цен, не зарегистрировано.

Вместе с тем положение остается сложным из-за отсутствия в ряде регионов запасов продуктов питания, товаров первой необходимости и наличных денег в банках для выплаты заработной платы. Ее уровень в сравнении с ростом цен у многих категорий работников крайне низок.

Все это вызывает у значительной части населения недовольство, которое выражается в различных акциях протеста.

В г. Барнауле у одного из продовольственных магазинов толпа покупателей численностью свыше 100 человек резко выражала недовольство в связи с различными ценами на одни и те же продукты.

В Санкт-Петербурге у здания горсовета собиралось до 200 шоферов такси с требованиями снизить тарифы на проезд пассажиров.

Забастовки с требованиями повышения заработной платы прошли в г. Ижевске (бастовали учителя 36 из 86 школ) и на НПО "Электроника" в Воронежской области.

Продолжается забастовка водителей автотранспортного предприятия в г. Нягани Тюменской области и голодовка двух жителей г. Самары в знак протеста против высоких цен на хлеб.

Намереваются провести забастовки в связи с ростом дороговизны коллектив "Атомфлота" в Мурманской области, медицинские работники Амурской области, пожарные Алтайского края и рабочие тракторного завода г. Рубцовска, а также ряда предприятий Белгорода и Ростова-на-Дону.

Тревожная ситуация складывается на некоторых предприятиях оборонного комплекса и транспорта. В г. Северодвинске Архангельской области (более 60 тыс. работающих на военных заводах) в связи с резким уменьшением госзаказа происходит сокращение кадров. В банках области нет наличных денег.

Сокращение производства уральскими предприятиями привело к ухудшению финансового положения Свердловской железной дороги. Отставание в погрузке здесь составляет один млн. тонн. Задолженность по выплате заработной платы за прошлый год превышает 20 млн. рублей.

Задолженность по выплате зарплаты госбанка Сахалинской области достигла 126 млн. рублей. Из-за отсутствия горючего простаивают десять рыбопромысловых судов Корсаковской базы флота, сокращено количество рейсов городского транспорта. Аналогичное положение с бензином в Костромской области.

Не улучшается снабжение населения продуктами питания в Марийской ССР, Воронежской, Ивановской, Кемеровской областях. Из-за недопоставок сахара в Волгоградской области остановлены кондитерские фабрики, сорвано обеспечение детских и лечебных учреждений, предприятий общественного питания. Сохраняется ажиотажный спрос на продукты питания в магазинах Москвы.

В отдельных регионах продолжают иметь место факты злоупотреблений со стороны работников торговли.

Органами внутренних дел Архангельской области с начала года выявлено 7 фактов искусственного создания дефицита и 12 случаев реализации товаров без документов. Оприходовано товарно-материальных ценностей на сумму почти 12 тыс. рублей.

Сотрудниками МВД Калмыцкой ССР выявлены укрытые от свободной продажи в магазине Троицкого сельпо товары на сумму 88 тыс. рублей. Сообщается в порядке информации.

Первый заместитель Министра



В. Ф. Ерин